FACULDADE DE ECONOMIA, ADMINISTRAGAO E CONTABILIDADE DE RIBEIRAO PRETO

CURSO DE ADMINISTRACAO DE EMPRESAS

ADMINISTRACAO DE MATERIAIS I
EXERCICIOS LOTE ECONOMICO DE COMPRAS

1) Um determinado produto, cuja demanda anual é de 202.500 pecas, é comprado do fornecedor ao
prego de RS 12,00 a unidade. O custo de colocagéio de um pedido é R$ 180,00, a taxa de armazenagem é
de 10% a.a. e o custo do capital empatado em estoque é 20% a.a. Pede-se:
a) Calcular o Custo Direto Anual, o Custo Anual de Obter, o Custo Anual de Manter o Estoque
Operacional e o Custo Total Anual para cada um dos seguintes tamanhos de Lote de Compra:

Q1= 1.200
Q2= 2300
Q3= 4.500
Q4= 8.800
Q5 = 17.000

b) Representar graficamente a variagfio dos custos mencionados acima em fingfio da variagio do tamanho
de lote.

¢) Indicar o Custo Total Anual Minimo e o correspondente Lote Econdmico. Comparar os custos de
obter e manter neste ponto.



200
23309
Hegpd
%509

[¥00

= %D ue L 3,7 -
, © 0,10 4929 4o

- C, AN £

RS




i
v

A A P Ay QLM\'O&@)

——
AQJ: M2l > t o~ F——/ﬁ 2\

\J ~—‘>\’ J, Graw 1 0L 537

ot

UAWTRE

S Lo
| k) G T RIDT
o U = Jb-200 o % 197 o
- vso7
n — o 52 ™ - . N ~ . oo . \ N N
S Ul elin 2 MG 3 MN©O Lo s LU DA -

M GG C/‘i%{/’@\wﬁ

2) A anilise dos relatérios da Empresa ALFA, referentes ao ano findo, apresenta as informagdes
transcritas abaixo:

Atividades do Departamento de Compras:

Més N° de Pedidos Colocados Custo Total do
Departamento (em RS)

Janeiro 1.540 427.000
Feveretro 790 227.100
Marco 540 151.800
Abril : 1.790 439.100
Maio 180 96.700
Junho 600 150.600
Juiho 260 115,700
Agosto 1.640 414.500
Setembro 1.920 534.600
Outubro 1.830 322.100
Novembro 390 132.600
Dezembro 220 119.800
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Origem e Custo do Capital Investido na Empresa:

Origem Participaciio no total Taxa de Remuneracio
Crédito dos Fornecedores 10% 18% a.a.
Empréstimos a Curto Prazo 30% 24% a.a.
Financiamentos a Longo Prazo 30% 12% a.a.
Capital Préprio 30% 30% a.a.
100%
Outras informagdes

-Investimento médio em estoque durante ¢ ano = R$ 75.000.000,00
-Total das despesas de armazenagem durante o ano = R$ 3.200.000,00

Com base nessa informagges, calcular, para cada um dos itens do estoque abaixo:
- Valor da Demanda Anual
- Lote Econdmico de Minimo Custo
- Namero Otimo de Pedidos por Ano

- Custo Total Anual Minimo

ITEM DO - DEMANDA MEDIA CUSTO UNITARIO

ESTOQUE (MENSAL) (RS)
a 4.000 3,75
b 2.000 32,50
c © 4.000 22,50
d 27.000 5,00
e 7.000 5,00
f 4.000 6,25
g 400 12,50
h 74.000 5,00
i 12.000 3,75
i 86.000 2,50
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3) Utilizando os mesmos dados do Ex. 2 acima, calcular, também para cada um dos itens do Estoque:
- Lote Econdmico expresso em valores monetérios
- Investimento em Estoque Médio
- Lote EconOmico expresso em meses de consumo
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4) A ALFA compra na praca o item X-7, do qual consome 5.400 kg por ano. Esse item vinha sendo
comprado sempre de um mesmo fornecedor, em lotes mensais, a0 preco de R$ 6,80 por kg.
Agora, o fornecedor ofereceu um desconto de 5% no prego se a ALFA concordar em receber
lotes semestrais. Considere o custo de colocagio de um pedido & R$ 300,00 e a taxa de custo de

manter o estoque 30%.
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5) De.terminar o Lote Econdmico e o Custo Total Anual Minimo de um item de Demanda Anual 360.000
unidades e Custo Unitdrio R$ 12,00 - em cada uma das seguintes situacdes:

Situaciio Custo de Colocacio Custo de Capital Taxa de
de uma Ordem de Empatado em Estogue Armazenagem
Compra (R$)
a 50,00 24% a.a. 10% a.a.
b 100,00 30% 6%
c 150,00 20% 8%
d 200,00 12% 4%
€ 250,00 18% 2%
f 300,00 15% 12%
o £ . -
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6) O Lote de Compra do produto X-5 foi dimensionado pelo programador, com base nos seguintes

dados:

Demanda Anual

Custo de um Pedido

Taxa do Custo de manter estoque
Custo direto unitario

10.000 unidades

R$ 300,00
25%
R$ 40,00

a) Qual o lote que devera ser dimensionado pelo programador?
b) Considere-se que o custo real de colocagfio de um pedido néio € R$ 300,00 mas sim R$ 250,00:
- Qual é o verdadeiro Lote Econémico?
- Qual a sua propor¢io em relagfio ao lote programado?
- Qual o prejuizo decorrente da utilizagZo da estimativa errada (em RS e em %)?
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LOTE ECONOMICO DE COMPRAS

Exercicio 5
D= 360.000
p= R$ 12,00
Custo de Custo de | Taxa de
Colocacao de Armazena
uma Ordem de
Simulacao Compra Capital gem Qe Cte
a R$ 50,00 24% 10% 2970 | 12.119,41
b R$ 100,00 30% 6% 4.082 1 17.636,33
c R$ 150,00 20% 8% 5.669 | 19.049,41
d R$ 200,00 12% 4% 8.660 | 16.627,69
e R$ 250,00 18% 2% 8.660 | 20.784,61
f R$ 300,00 15% 12% 8.165 | 26.454,49

problema 4

Exercicio Lote de Compra .



EXECICIOS 2 E 3
LOTE ECONOMICO DE COMPRA

CUSTO DO PEDIDO = R$267,66
TAXA ARMAZ. (i) = 25,90%
ITEM DEM CUSTO JDEM. ANUAL! VALOR LEC Ne | CUSTOTOT.|| LECEM | INV.MED.| LEC
MENSAL DEM. ANUAL| (QE) ECON. ($) EST. MESES
Dm*12 D*p D/Qe Qe*p (Qe2y*p [12/Ne

A 4.000 R$3,75 48.000 180.000,00 5.144 93 184.995,66 | 19.288,26 9.644,13 1,29
B 2.000 R$32,50 24.000 780.000,00 1.235 194 79039930 | 40.151,72 | 20.075,86 0,62
C 4.000 R$22,50 48.000 | 1.080.000,00 2.100 2291 1.092236,82 | 4724640 | 2362320 0,52
D 27.000 R$5,00 324.000 | 1.620.000,00 | 11,573 28,0 | 1.634.986,98 | 57.864,79 } 28.932,39 0,43
E 7.000 R$5,00 84.000 420,.000,00 5.893 14,3 427.631,00 || 29.463,31 14.731,65 0,84
F 4.000 R$6,25 48.000 300.000,00 3.984 12,0 30644937 § 24.901,04 | 12.450,52 1,00
G 400 R$12,50 4.800 60.000,00 891 54 62.884,25 || 11.136,08 5.568,04 2,23
H 74.000 R$5,00 888.000 | 4.440.000,00 | 19.159 463 | 4.464.81122 [ 95.796,21 | 47.898,11 0,26
I 12.000 R$3,75 144.000 540.000,00 8.909 16,2 548.652,74 | 33.408,25| 16.704,13 0,74
J 86.000 R$2,50 1.032.000 | 2.580.000,00 | 29.210 3531 259891326 73.024,18 | 36.512,09 0,34

problemas 2 e 3

Exercicio Lote de Compra



